

REVISTA HISPANO-EUROPEA

Arrestos patrióticos.— Debilidades gubernamentales.— De verano.

Toda la España que rinda culto al verdadero patriotismo tiene hijos los ojos en las posesiones africanas y aplaude la prudente, al par que valiente actitud de nuestros militares, cuyo uniforme es aun el del honor. Y en tanto crece la admiración á nuestro ejército en cuanto las personalidades de él se sienten más patrióticas ante la prociencia del extranjero, dando así mas relieve á la dignidad y entereza con que defienden aquellas personalidades la bandera de su patria. Un ejemplar dignísimo lo hallamos en la persona del denodado Coronel Silvestre como lo hallamos en todos los oficiales de mas ó menos graduación del ejército y en cada una de las clases é individuos de tropa. No faltaría otro Cabo Noval si el caso llegare. Tal vez no lo comprendan así los militares extranjeros, pero conste que en las razas y nacionalidades aun hay clases.

—En cambio el gobierno, con su señor Presidente, ofrece un contraste bien notable. Todo son arrumacos y dobladuras de espaldas, que si caben dentro la cortesía, andan reñidas con la entereza del gobernante, cuando se trata de defender el sentimiento y la dignidad nacional. Cuando la razón está de nuestra parte no hay que mirar los cañones de enfrente ó las amenazas periodísticas, sino mas bien lo que vale el honor de una clase, á la que venera la Patria por la que se sacrifica. La coherencia es una puerta franca para el insulto.

—«Adiós Madrid que te quedas sin gente» dicen que dijo el zapatero del cuento. Tal frase tiene aplicación si se trata de gente política significada. Las playas y los casinos de las grandes poblaciones veraniegas, nacionales ó extranjeras, darían buena cuenta del contingente personal que se las ha entrado por sus casaca. Ya están en danza macabra automóviles y ruletas. ¡Cuantos neumáticos van á explotar y cuantos bolsillos van á declararse en quiebra! Los grandes y lujosos casinos de San Sebastián y Biarritz que son timba de nobles y adinerados ¿no son acaso tumba de fortunas? El año pasado llegaron á San Sebastián dos extranjeros—caballero y señora—de aspecto acatado sobre lujosísimo auto. La ruleta absorbió al caballero todo el capital que llevaba; quedábase el auto, que montó y escapó de aquella timba y tum-

ba. Quedó la señora jugando, perdió sus dineros, buscó el auto para... jugarlo... á una carte, no lo halló y se echó de cabeza al mar.

«Las cosas de Portugal van mal.»—Las del Mogreb son una incógnita.—Una opinión sobre las de España.

La República en Portugal no cuaja: los esbirros carbonarios son capaces, con sus actos persecutorios, de hacerla inadmisible y antipática y convertir en monárquicos y miguelistas á los mismos republicanos. La inmoralidad cuando, la higiene pública es descuidada y el Tesoro del Estado en quiebra. Unas largas se llevaron lo poco que había en las arcas y el *Provisório* ha acudido al préstamo entrapando á la misma república. Se cuentan crímenes bárbaros que el fondo del Tajo oculta. Una simple delación de antirrepublicanismo sobre una persona, es un pase para el calabozo sino resulta para la eternidad. Ha de dar grima á una persona honrada vivir en Portugal y los pocos que allí residen, aguantando las insolencias de los pseudo republicanos deben esperar que las naciones intervengan para que reaparezca el centro de la realidad ó para que se repartan el territorio.

—Alemania, que ha corrompido las malas intenciones de Francia, no se sabe bien hasta donde llegaría si toda Europa, ó á lo menos las naciones firmantes de la mala acta de Algeciras, intervinieran en el Mogreb para tomar parte en el fin del reparto. Francia, que se encara con España, sin duda porque sabe cuales gobernantes tiene ésta, resulta vil, por su humillación frente del imperio germánico. La aparición del *Phanter* puede ser el señuelo del temido conflicto Europeo, si bien creemos que los mismos jefes del Estado lo que quieren es paz y buenas digestiones, aun á trueque de alguna transacción.

—Hemos recogido una opinión, expuesta por boca de un militar, que no sabemos su alcance ni su fundamento. Se ha dicho que los franceses, de acuerdo con elementos perturbadores españoles, intentaban enredar los asuntos marroquíes para que España debiese intervenir decididamente, *manu militari*, y aprovechando una ocasión propicia en que la península estuviese libre de bayonetas, proclamar la República y establecerla. Es posible el proyecto; la realización es dudosa.

S. DE L. M.

fectamente que ni-gun gobierno francés podría tomársis en consideración ni un solo instante.»

En efecto el incidente de Agadir es insignificante en comparación con las peticiones alemanas. «Los intereses británicos, lo mismo que otros intereses extranjeros» observa el «Times» veríanse directamente amenazados con este acto mucho más que con cuantas medidas haya tomado hasta aquí Alemania en Marruecos y en Africa. En 1885 considerábase los alemanes fracasados colonizadores por las decisiones del Congreso ó conferencia de Berlín. Bismark, el regente del mundo diplomático, se desentendía por su parte de la expansión colonial. Los grandes exportadores no se la perdonaban. Cuando vino á arrepentirse preguntó á Hamburgo y á Bremen que es lo que querían. *Agadir* le respondieron. El envío del Panther á Agadir es una antigua idea que debió hallarse archivada en algun cajón de la *Wilhelmstrasse*.

«Si las peticiones alemanas—ha dicho el «The Times»—son algo más que un bluff, más audaz que habil é inspirado en consideraciones electorales, se acercan días tremendos, porqué Inglaterra pondrá en juego desde su último acorazado hasta su último guinea. Alemania retrocederá ó Inglaterra sucumbirá. «Por otra parte en Algeciras se llegó á un balance de potencias poco favorable á las pretensiones del Gobierno de Berlín, al cual apoyaron tres poniéndose once en contra.»

Para alejar este porvenir preñado de peligros, se han proyectado varias soluciones: Primera. El Sultán concedería á los alemanes una región extensa en Agadir y sus alrededores; pero Inglaterra reclamaría su parte en Marruecos y Francia sería fiel á Inglaterra. Segunda. El mercado francés aceptaría los valores alemanes; pero mientras Alemania disponía de las capitales francesas, Rusia se quejaría con razón pues tiene derecho á exigir que Francia no contribuya á que Alemania fortifique el lado más débil para el caso de guerra.

No es fácil predecir cual será el fin de esta contienda y á que lado se inclinará la balanza. Las pretensiones alemanas pasan porque además de ser exageradas no hay compensación posible, rompiendo el actual equilibrio sin consideraciones á los derechos adquiridos. Es mas que suficiente para que la opinión universal se alarme: en cuanto á nosotros, los belgas, nos amenaza lo mismo en Africa que en Europa los alemanes según lo atestigua la Historia. Esta es también la opinión de Inglaterra. Alemania pide, á título de compensación, la cesión de la costa y del interior del Congo francés hasta el Shanga y los derechos eventuales del Congo belga, aparte de los derechos que en Marruecos le adjudican los tratados. Es decir que corta en dos mitades el Congo francés tirando una línea desde el extremo sudeste del Camerón al Congo belga. Según esto Francia quedaría con el interior del Congo, pero sin comunicación con el Atlántico más que por el Congo belga ó el Alemán.

Los Camerones alemanes representan 200.000 millas cuadradas y adquiriría otro tanto, más los puertos de Loanga y Libreville si las proposiciones fuesen aceptadas por Francia. Entre Sudoeste del Congo alemán no quedaria en este caso en el Golfo de Guinea más que el territorio del Congo portugués y la lengüeta del belga que lo separase del territorio Suroeste africano de Alemania. Y en caso de realizar en provecho suyo los derechos eventuales del Congo belga, Alemania se hallaría con todo el prestigio de potencia principal en frente de los intereses de Inglaterra en Africa y siendo la más prepotente en la parte central de ese Continente.

Con esta visión posible del porvenir alemán en Africa se amoldan perfectamente las ideas que el *Berliner Tageblatt*, diario alemán radical, casi socialista, atribuye aplaudiéndolas á M. de Kimmelin Vaschter, ministro de Negocios extranjeros. Este hombre interpretando las ambiciones coloniales del Imperio y comercio de su país, sueña con la formación de un inmenso Imperio colonial que comprenda no solamente la costa del Congo francés sino también el belga, y la Angola portuguesa á fin de unir á Camerones con la Africa occidental alemana. Y este sueño hermoso en verdad para Alemania y terrible para Bélgica parece ser el sueño de muchos alemanes prestigiosos é influyentes.

Los sucesos actuales, ponen en claro que Alemania quiere poner los jalones de este porvenir desarrollando con acentuada intensidad su acción y sus intereses en Africa. Por esto prepara lentamente el envío del Panther á Agadir, enviando antes á aquellas tierras sus emisarios comerciales y bancarios, que derramando dinero acapararon tierras y compraron confianzas de cábilas, que ahora les sirven para hacerse fuertes en sus pretensiones. El Golpe de Agadir es un golpe tan premeditado y de tanta trascendencia para el porvenir que la paz de Europa está pendiente de los barquitos que se balancean ondeando al aire la bandera imperial, frente á las costas marroquíes.

Y lo mismo que ha hecho en Agadir ha hecho en el Congo. Para allí desde 1897 existe un tratado anglo-alemán que prevé el caso del reparto del Congo portugués entre Alemania ó Inglaterra. ¿Qué ha hecho Alemania? Por lo pronto ha decidido la explotación de la Owanbolandia y para ello empieza emitiendo un empréstito de 45 millones de francos para la construcción de un ferrocarril. Y se establecerá la policía para lo cual se reclutarán fuerzas en la Colonia negra de Camerones. Esta es la situación ciertamente poco agradable para Bélgica; los derechos eventuales de Francia sobre el Congo Belga quedarían derechos eventuales pasando á Alemania, mas si se tiene en cuenta la estrecha vecindad de Bélgica y Alemania podrá uno figurarse facilmente de qué medos se puede echar mano para asegurar pronto una tan apetecible herencia.

Bélgica no se dormirá.»

Después del Congreso Eucarístico

Su Santidad al Cardenal Legado

«A nuestro amado hijo Gregorio María, de la Santa Romana Iglesia presbítero Cardenal Aguirre, Arzobispo de Toledo.

PIO PAPA X.

Amado hijo nuestro salud y bendición apostólica: No abrigamos duda alguna de que el Congreso Eucarístico que hace pocos días se celebró en Madrid tendría feliz éxito; pero hemos de confesar que su esplendor y brillantez han superado en mucho nuestras esperanzas. Parece que la España católica se propuso demostrar, teniendo por testigos á preclaros varones procedentes de todo el mundo, que en el amor á Jesucristo y en el culto de su religión, que toda se ordena á la Eucaristía, á nadie cede el primer lugar, y esto se vió plenamente demostrado por el gran número de personas de todas las condiciones, que siguiendo el ejemplo del Rey católico, dieron públicamente tan claras muestras de su piedad. Primeramente, pues, damos gracias á Dios misericordioso, porque, mirando benignamente á España en tiempo oportuno, ha excitado con ardor de su caridad la antigua fe de la Nación, y le pedimos que dirija todos

estos prósperos sucesos, no solamente á la utilidad de cada uno, sino también al provecho común de todos. En segundo lugar te enviamos nuestra felicitación á tí, que has desempeñado dignamente el cargo de Legado nuestro en el Congreso, y á la vez á cuantos se reunieron bajo tu presidencia; pero principalmente damos nuestra enorabuena al Augusto Rey, cuya majestad añadió tanto realce á los honores tributados á Jesucristo Nuestro Señor. Nos alegramos también de que como complemento del Congreso se haya cele-

brado una solemne Vigilia por los piadosos oradores nocturnos en el templo de El Escorial, no ignorando tampoco que, con esta ocasión, dió la real familia nuevas muestras de su piedad. Así, pues, proseguid con igual ardor lo que aún falta, confiados en el auxilio divino, en prenda del cual á tí, amado hijo, y á toda España os damos la bendición apostólica.

Dado en Roma, junto á San Pedro, el día 10 del mes de Julio de 1911, año octavo de nuestro Pontificado.—Pío, PP. X.

Benito el... ingenuo

Otros recortes

Viene rodando por la prensa de toda España, durante estos días, el profundo pensamiento de nuestro Gobernador civil.

Todos los periódicos dedican algun cariñoso calificativo al Sr. Benito, quien, según nos dicen, ha adquirido un valioso objeto que nos dedicará en agradecimiento á la propaganda que le hemos hecho.

A continuación transcribimos lo que dice sobre el particular nuestro apreciado colega *El Noticiero* de Zaragoza:

NOTA DEL DIA

La sinceridad de un gobernador civil

Llamado urgentemente por don José Canalejas ha llegado á Madrid el gobernador civil de Gerona Sr. Benito.

Recordaréis, perfectamente, amigos lectores, que esta señor gobernador civil tuvo la ocurrencia, habrá muy pocos días, de ir á visitar el faro de San Sebastián que se alza gallardo en el pintoresco sitio de Palafrugell. Como se trata de un monumento, los que guardan el faro son poseedores de un album, en el que estampan pensamientos para todos los gustos las damas y caballeros que realizan tan agradable visita.

El señor gobernador civil de Gerona, al coger la pluma, olvidóse de que los hombres dedicados á la política no pueden tener pensamientos propios, y en un momento de sinceridad escribió:

«En 1904 vine siendo vicerrector de la Universidad de Barcelona, en 1911 vine de gobernador de la provincia, ¿qué será la próxima vez que vuelva? ¿Quizá ministro! Otros más brutos que yo lo han sido.»

Nunca jamás hubósele de ocurrir tan ingenuo pensamiento. La frase del gobernador gerundense corrió con la rapidez de un reguero de inflamada pólvora. Y causó la emoción consiguiente en las esferas del Gobierno. Son tan raras en el mundo la veracidad y la buena fe, que cuando alguien practica estas virtudes el asombro es poco menos que general.

El suceso llegó á oídos del señor presidente del Consejo, y le faltó tiempo para llamar al sincero Poncio y darle una reprimenda de primer orden.

Nosotros no podemos aplaudir el enojo del señor Canalejas. El señor gobernador de Gerona, más que frases de censura, merece una distinción honorífica por su sinceridad.

Quien no es partidario de la mentira, de la desimulación y de la falsedad merece bien de los hombres.

«Otros más brutos que yo lo han sido» ha dicho el gobernador gerundense, refiriéndose á los malos ministros. ¿Y

esto merece castigo? ¿Es que acaso el hombre ha faltado á la verdad? ¿Es que el señor Canalejas ignora que las poltronas ministeriales han tenido que soportar el peso de muchos cernicalos?

Además ese sincero gobernador civil ha tenido la franqueza de proclamarse bruto á sí mismo; y quien sabe conocerse (ciencia por extremo difícil) bien puede saber conocer á los demás.

La sinceridad le va á costar un poco cara al señor Benito; por haber dicho la verdad, pierde su carrera política,

Y esto prueba que quien quiera medrar en política necesita, así como en el Ejército que hay que dejar colgado el orgullo en la bayoneta del centinela al entrar en el cuartel, prescindir de que en el mundo hay virtudes que se llaman «rectitud», «buena fe», «franqueza», sinceridad «candor», «fidelidad». Conque sepa bien que existe la «cuquería» basta y sobra.

El señor gobernador civil de Gerona ha perdido su carrera política por decir una verdad tan grande como un puño.

Pero que no le duela esa pérdida.

Si el señor Canalejas se ha sentido subordinado por la sinceridad de su subordinado, las gentes que todavía saben distinguir entre un siervo y un hombre libre aplauden de corazón el pensamiento estampado en el album del faro de Palafrugell.

Y que no se olvide el dicho: Otros más brutos que el señor Benito han sido ministros...

De *El Liberal* (en Barcelona) edición de anoche:

«Por su tan celebrado autógrafo en el album del faro de San Sebastián han dimitido al gobernador de Gerona señor De Benito.

«Después de dimitido es de suponer que el señor De Benito—buenos amigos, ¿eh?—se apresurará á aclarar su escrito en esta forma:

«En 1904 vine aquí siendo vicerrector de la Universidad de Barcelona. En 1911 vine de gobernador de la provincia. ¿Qué será cuando visite el faro la vez próxima? ¿Quizás ministro! Otros más brutos que yo lo han sido... y tal vez lo son todavía.»

«Lo que no puede ser molesto para nadie.

«¿No ha habido Brutos celeberrimos? ¿Que esos Brutos lo eran con mayúscula? Bueno, pues no era cosa de armar tanto escándalo por el tamaño de una letra.

«Que los hagan mayúsculamente Brutos.»

Explicaciones del Sr. Benito

Ampliando las noticias publicadas en nuestra edición anterior, recibimos las siguientes:

No parece que el Sr. Canalejas ha recibido con gusto la sincera expresión

CRONICA DE BELGICA

Las pretensiones alemanas en Africa

De nuestro corresponsal en Bélgica P. Esteve recibimos el siguiente artículo publicado en uno de los principales diarios de Bruselas. En el se ponen en claro los puntos sobre que versa el actual conflicto europeo. No deja de intrigarlos que teniendo España intereses en Marruecos y el Congo no se haga mención de ellos. ¿Es que se dan por caducados? ¿Es que Alemania los respeta? A España le urge saberlo y exigir tomar cartas en el asunto á fin de saber á cual le conviene quedarse. Dice así el artículo:

«En las conversaciones que Alemania mantiene con Francia, esta ha sabido que aquella exige la cesión en el Africa central del Congo francés y los derechos al Congo belga. Es decir bajo

el punto de vista geográfico la equivalencia de Marruecos y desde el punto de vista comercial es desgarrar las decisiones del Congreso de Berlín de 1885. Para Bélgica y Portugal es la liquidación colonial á plazo fijo en Africa. El Estado independiente del Congo—el célebre Estado-tapón—viene á ser un juguete destinado á servir de compensación en el mercado diplomático de Europa.

En verdad la estupefacción del «Times» se comprende: «Las peticiones de Alemania son realmente tan extravagantes que dudamos si las ha hecho en serio». También es lógico esto que añade el Foreign Office por medio de su órgano periodístico. «Los hombres de Estado alemanes deben saber per-

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero

París 31

El cólera

Le Temps anuncia que ayer se registró un caso de cólera en Versalles, completamente comprobado.

Barcelona 31

El gobernador á Madrid

En el expreso de esta noche marchará á Madrid el gobernador civil don Manuel Portela, con objeto de firmar una escritura de carácter privado.

El señor Portela se propone estar de regreso pasado mañana miércoles.

Durante su ausencia se encargará del Gobierno de la provincia, el secretario señor Die y Mas.

Otra huelga?

Esta mañana se reunieron los peones ladrilleros del distrito séptimo, acordando declarar la huelga general del oficio.

El gobernador de Zaragoza

En el expreso llegó esta mañana el gobernador civil de Zaragoza señor García Bejo-Gullón, quien permanecerá en Barcelona breves días por asuntos particulares.

Madrid 31

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:
Nombrando director de la Inspección médica de las escuelas de primera enseñanza de esta corte al académico don Manuel Tolosa Latour.

Disponiendo se anuncie á concurso la plaza de profesor de Pedagogía del Instituto de Gerona.

Acordando se complete con varias condiciones que se detallan las disposiciones sobre depósitos de aire y recipientes de gases comprimidos á altas presiones á que se refieren los artículos 213 y 214 del reglamento de policía minera de 28 de Julio de 1910.

Disponiendo que las oposiciones á ingreso en el Cuerpo auxiliar facultativo de Montes se suspendan en un plazo de veinticinco días, una vez que el tribunal dé por terminada la calificación de todos los ejercicios correspondientes al primer grupo.

Anunciando haber ocurrido casos de cólera en las siguientes poblaciones de Italia:

San Michele Serino provincia de Avelino; Sero, Vaiturni y San Vincenno provincia de Campo Basso; Lorna, Civitavecchia, Villa de Roma y en las sicilianas de Altonasale y Riisse, y en San Estefano de Camastro provincia de Messina.

Circular anunciando las estaciones sanitarias y los puertos que se indican, que no pueden admitir barcos procedentes de puntos infestados de cólera y aquellos otros que se consideran en condiciones de someter los referidos barcos al régimen de desinfección.

Respecto de esa región se encuentran entre los primeros Ibiza, Rosas y Palamós, y entre los segundos Barcelona, Palma de Mallorca y Tarragona.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de 31 de Julio de 1911

PREMIOS MAYORES

2708	100,000	ptas. Madrid-Jerez
24888	60,000	Cruña Huesca, Caravaca, Barcelona
8810	20,000	Ampuero-Lorño-S. Sebastián

Premiados con 1,500 pesetas

19898	Almería, S. Sebastián, Madrid.
23719	Madrid.—23220 Barcelona.—
2384	Barcelona, Córdoba, Valencia.—
15714	Valencia, Madrid.—20779 Lérida.—
629	Almería, Cádiz, Madrid.—
27208	Lérida.—2274 Cádiz, Madrid, Santander.—
9391	Barcelona, Segovia, Castellón.—
27102	Oviedo.—21734 Cádiz, Cartagena, Estepona.—
20947	Bar-

celona, Sevilla, San Sebastián.—15226 Madrid.—24233 Madrid, Barcelona, Valencia.—16922 Alicante, Lérida, Valencia.

Rumor inexacto

Es totalmente inexacto el rumor circulado ayer de haber ocurrido un caso sospechoso de cólera en el barrio de las Injurias.

El precio del pan

El Alcalde ha celebrado una reunión con la Junta reguladora del precio del pan con objeto de conseguir el abaratamiento de este artículo.

El pan parece ser que bajará dos céntimos.

Lance personal

En la Cuesta de las Perdices se verificó ayer un lance á pistola, á 20 pasos, entre el redactor jefe de España Nueva don Miguel Latorre, y el ex redactor de dicho periódico señor Micó.

Al cruzar el segundo disparo el señor Latorre resultó con una herida en la pierna derecha, de bastante profundidad; pero que sólo alcanzó á los tejidos blandos.

La bala fué extraída en el acto por el médico que acompañaba á los contendientes.

La causa del duelo ha sido la campaña periodística que dicho periódico sostiene con todos los demás y con la cual no estaba conforme el señor Micó.

Canalejas y Romanones

El jefe del Gobierno regresó esta mañana de su finca El Otero.

En el ministerio de la Gobernación celebró una larga conferencia con el conde de Romanones, el cual se enteró de las noticias que hay de Marruecos, en las que tiene mucho interés por tener invertidos capitales en las minas. Luego almorzaron juntos, tratando de sobremesa de diversos asuntos de actualidad.

La cuestión sanitaria

El señor Canalejas recibió al mediodía á los periodistas, manifestándoles que no tenía ninguna noticia importante que comunicarlos.

Respecto al estado sanitario de España, las noticias últimamente recibidas no pueden ser más excelentes.

En Tudela hubo caso sospechoso, que produjo alarma extraordinaria en aquel vecindario; pero analizadas las deyecciones del enfermo, se comprobó que era simplemente un cólico.

En Marruecos también el estado sanitario es satisfactorio.

En Alcázar y Larache el número de enfermos es de cincuenta, y éstos lo son de enfermedades comunes, la mayor parte producidas por el exceso de calor.

El presidente del Consejo ha conferenciado telefónicamente con don Pio Gullón, presidente del Consejo de Estado, con objeto de ponerse de acuerdo, respecto de la fecha en que se reunirá aquel alto cuerpo, para aprobar los créditos necesarios para atender á la campaña sanitaria.

El consejo de hoy

El Sr. Canalejas ha dicho que á mediodía conferenció con el ministro de Estado, y que á las cinco y media se reuniría el Consejo de ministros en Gobernación.

El Consejo será breve, y en él se tratará solamente de algunos expedientes sin importancia, del *modus vivendi* concertado con Francia sobre los incidentes de Alcázar y de las cuestiones de Portugal.

El banquete á Morote

«El Debate» encuentra muy extraño que el periódico canalejista «La Mañana» se deshaga en elogios á Morote y dedique gran extensión á reseñar el banquete de anteanoche, cuando hasta la prensa republicana despacha en unas cuantas líneas.

Supone que esto es un globo-sonda que el señor Canalejas lanza en visperas de discutirse la ley de asociaciones como iniciación del anticlericalismo práctico, y llama la atención de los católicos para que se aperciban; al propio tiempo le dice al jefe del Gobierno

que no cogerá á aquellos desprevenidos.

Objeto sospechoso

Badajoz.—En la puerta del Consulado de Portugal ha sido hallado un objeto sospechoso, al parecer un artefacto explosivo.

Con las debidas precauciones fué trasladado al parque de Artillería. El bulto sospechoso ha resultado ser un artefacto inofensivo.

El objeto que perseguía el incógnito autor del hecho era dar una broma de mal gusto.

Ciclón

San Sebastián.—Se ha desencadenado un formidable ciclón, causando grandísimos destrozos.

Muchos árboles cayeron arrancados de cuajo.

En Biarritz hubo muchos heridos, lo mismo que en Bayona, Hendaya y otros puntos donde el vendabal ha causado grandes daños.

Excursionistas escolares

Lugo.—Han llegado unos excursionistas del Centro Educativo Universidad popular de la Coruña, siendo recibidos por las autoridades y numeroso gentío.

Los excursionistas visitaron los monumentos notables de la ciudad y dejaron un donativo para los pobres.

El Ayuntamiento les obsequió con un banquete.

Durante este acto acordaron pedir al Gobierno el indulto del reo sentenciado á muerte por esta Audiencia.

Luego regresaron á la Coruña muy complacidos de los agasajos recibidos.

La fiesta de San Ignacio

San Sebastián.—Por ser hoy la festividad de San Ignacio, patrón de Guipúzcoa, se celebran en todas las iglesias solemnes fiestas religiosas, y en las vías públicas se organizan diversos festejos.

El archiduque Carlos

San Sebastián.—En breve llegará el yate que conduce al archiduque Carlos hermano de doña Cristina.

Reyereta

Murcia.—En Aldeanueva hubo una reyerta entre varios mozos á la salida de un baile, resultando muertos Alberto Cerro y Joaquín Mir.

La República portuguesa.—Pruebas contradiatorias.

El Sr. Canalejas ha dicho que se va cansando de recibir tantos telegramas y cartas de Portugal, todos en el mismo sentido contradictorio.

Unos se quejan de que no se deje vivir en paz á los emigrados; otros lamentan la protección que dispensamos á los emigrados.

Es el pan nuestro de cada día, y va resultando ya indigesto.

He decidido—añadió el Sr. Canalejas—poner un «visto» á todos y no contestar á ninguno.

El Gobierno está resuelto á no hacer nada que redunde en perjuicio del nuevo régimen establecido en la vecina República, por entender que todas las naciones tienen perfecto derecho á darse el gobierno que quieran; pero tampoco atenderé á excitaciones que tiendan á hacerle olvidar los deberes de hospitalidad que tiene con los que traen de vivir tranquilos en España á la sombra de su protección.

Las columnas volantes

El Sr. Canalejas ha dicho que en vista del excelente resultado que han dado las columnas volantes en la frontera de Galicia, en donde han cesado por completo los incidentes que antes se desarrollaban todos los días, el Gobierno ha acordado extenderlas á todas las provincias que lindan con Portugal.

En Salamanca, Cáceres, Badajoz y Huelva se organizarán columnas volantes que ejercerán estricta vigilancia.

El gobernador de Pontevedra

Según parece el gobernador de Pontevedra ha indicado al presidente del Consejo la necesidad de enviar más fuerzas á la frontera, á fin de evitar

en lo posible incidentes entre emigrados y carbonarios.

Se añade el señor Canalejas ha transmitido al ministro de la Guerra los deseos del gobernador y que se acordó enviar á la mayor brevedad tropas á la frontera portuguesa,

Lo de Marruecos

«Le Fígaro»

París.—«Le Fígaro» critica el acuerdo secreto francoespañol de 1904 y sobre todo el negociado por Delcassé en 1902, que hacía á España dueña de la mitad del imperio marroquí con la capital del mismo, y el cual no tuvo efecto por no haberlo querido ratificar en ministerio Silvela, que sucedió al de Sagasta, que fué el que lo concertó.

Crucero alemán

París.—«Le Matin» asegura que ayer fundó en Agadir otro crucero alemán, el cual, después de comunicarse con el «Berlín», anclado en aquellas aguas, zarpó por la noche con rumbo desconocido.

Verbena mora

Ceuta.—Los moros principales organizaron una verbena para fines de Agosto en la plaza de España.

Serán invitadas especialmente las autoridades.

Excursión periodística

Ceuta.—Los periodistas que hacen aquí información han ido á Benzú para ver las obras que allí se están realizando para la traída de aguas á esta ciudad.

Fueron acompañados por el director de las obras, que les explicó detalladamente todos los trabajos que habia habido necesidad de realizar para salvar el desnivel del Benzú y que revelan un gran esfuerzo intelectual y material, sobre todo por el poco tiempo empleado en los mismos y las dificultades que sabiamente han sabido vencer los ingenieros.

Los excursionistas pasaron por el túnel que es de unos 300 metros de longitud y atraviesa el monte Benzú, sin que hubiera el más pequeño desnivel al justarse las dos galerías.

Luego visitaron los manantiales y la tubería.

Los trabajos merecieron de los excursionistas grandes elogios, pues honran verdaderamente á los ingenieros españoles que los han trazado y dirigido.

Terminada la visita, se celebró un banquete en la playa.

Los cableños

Ceuta.—Los cableños del Campo de Ceuta celebraron una reunión en el zoco El Jemis, acordando hacer propaganda activa por todo el imperio, refiriendo los actos de los franceses, poniéndoles frente á los realizados por los españoles.

Acordaron también hacer en todas partes pública y franca manifestación de las simpatías por los españoles.

Decidieron abrir una suscripción para comprar varios regalos que ofrecerán al general Alfau por su conducta al frente de este Gobierno militar.

Tropas francesas

Ceuta.—Cerca de Punta Alamina ha pasado un transporte francés conduciendo tropas á Casa Blanca.

Moro salvaje

Tetuán.—Un moro apaleó á su esposa de un modo tan brutal, que la dejó agonizante.

El vecindario, indignado, quiso lyncharle.

El moro logró huir, refugiándose en Ceuta.

Será entregado á las autoridades sheriffianas.

Cambio de campamento

Alcázar.—Resultando algo insano á causa de la proximidad á unos pantanos, el actual campamento que ocupan las tropas españolas, se ha acordado trasladarlo á las proximidades de un olivar y ya han empezado las obras en el nuevo emplazamiento.

Este se halla muy cerca del campamento ocupado por la caballería.

El teniente Thiriet

Alcázar.—El famoso teniente Thiriet marchará en breve, con licencia por enfermo, á tomar las aguas de Vichy.

El viaje parece ser una forma hábil del Gobierno francés para apartarlo de aquí.

Un restarant

Alcázar.—Ha llegado un industrial catalán, que viene con el propósito de

instalar una barraca restaurant en el campamento.

Desertores devueltos

Tanger.—Las autoridades de Larache han embarcado con destino á Ceuta y Melilla, 106 desertores sheriffinos que huyeron abandonando la meshalla acampada cerca de Alcázar.

Serán entregados con las formalidades correspondientes á las autoridades moras.

JOSE T. PERÉ RALUY = MÉDICO HOMEOPATA

Miembro de la Academia Homeopática de París y ex-ayudante del distinguido homeopata de Madrid, Doctor Rogaba.

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta: todos los días (menos los lunes) de 11 á 1 y de 7 á 8

PLAZA DE SAN FRANCISCO (ANTES GRANO), 4, P.RAL., DERECHA.—GERONA.

ESTACION METEOROLOGICA DE GERONA

Día 31 de Julio de 1911

Horas de observación á las 9 y á las 16

TEMPERATURA	PRESIÓN	CIELO	VIENTOS	HUMEDAD
Máxima 36°0 Mínima 20 Al sol 51'4	Máxima 767 Mínima 762	despejado	S. S. O.	81' 60'
EVAPORACIÓN	LLUVIA EN 24 H.	OBSERVACIONES PARTICULARES		
5	0	Por la tarde nubes de aspecto tormentado en el N. O.		



Paquetes-pastillas Pesetas

- 1.ª marca: Chocolate de la Trapa. . . 400 gramos 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia. . . 460 » 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50.
3.ª marca: Chocolate Económico. . . 350 » 16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos.



Vino de Peptona

::ORTEGA::

PREMIADO con medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año de 1908.

LABORATORIO: Farmacia de Ortega, León 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión; es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA, que alimenta, preparándose para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Las señoras que dan de mamar á sus hijos deben usarlo constantemente, para que aumente la secreción de la leche y esta sea más nutritiva, y los niños se crien más sanos y robustos. Los niños deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANÉMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

DOCTOR F. COLL TURBAU MÉDICO DEL HOSPITAL.—(Servicio de Cirujía).—Premio extraordinario de la Facultad de Barcelona.—Ex-Pensionado en París por el Ministerio de Instrucción pública.—Cirujía general y enfermedades de la mujer.—Consulta de 10 y media á 1 y de 4 á 5 y media.—Días festivos de 10 á 12, Gerona, Forsa, núm. 4, piso. 1.º-2.º.—(Frente á la Administración de Correos).

Imprenta de EL NORTE.—GERONA.

